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GAZDASÁG- ÉS JOGTUDOMÁNYOK OSZTÁLYA

rENDES TaGSÁGra aJÁNlJa

Halmai Péter

1953-ban született Budapesten. 2016 óta az MTA levelező tagja. A Budapesti 
Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
egyetemi tanára.

Szűkebb szakterülete: a nemzetközi gazdaságtan, a makroökonómia, az euró-
pai integráció gazdaságtana és az összehasonlító gazdaságtan.

Kiemelkedő tudományos eredményeket ért el, iskolateremtő az európai integrá
ció közgazdaságtanában. Levelező taggá választása óta 51 publikációja jelent meg: 
két önálló kötet, számos magyar és angol nyelvű könyvrészlet és folyóiratcikk. Tu-
dományos munkássága döntően az európai makroökonómia témaköreire (konver-
gencia és felzárkózás; gazdasági reziliencia; növekedési potenciál és modell; integ-
rációs bonum versus dezintegrációs damnum; strukturális reformok; differenciált 
integráció) összpontosult. Legutóbbi könyvében – amely az integrációelméletet 
ismét a főáramú közgazdaságtan keretei közé illesztette – a mélyintegráció átfogó 
elméletét, annak keretében a mélyintegráció paradigmát dolgozta ki.

Ajánlók: 
Csaba László, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Kádár Béla, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Palánkai Tibor, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Szentes Tamás, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 
Vörös József, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Kiss György

1953-ban született Debrecenben. 2016 óta az MTA levelező tagja. A Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem és a Pécsi Tudományegyetem egyetemi tanára. 1998–2012 
között a PTE Állam- és Jogtudományi Kar Munkajogi Tanszékének vezetője, 
2018-tól az NKE Közigazgatás-tudományi Doktori Iskola vezetője. Szakterülete 
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az európai munkajog, a magánjog és a munkajog kapcsolata, továbbá az összeha-
sonlító közszolgálati jog. Legújabb kutatási témája a munkaszerződés értelmezé-
se az általános szerződési jog rendszerében.

2016 óta két monográfia, két tankönyv szerzője (és szerkesztője), hat idegen 
nyelvű közleménye jelent meg külföldi szerkesztésű és kiadású monográfiákban, 
tanulmánykötetekben, további két tanulmányt publikált külföldi szerkesztésű és 
kiadású tudományos folyóiratokban. 2012 óta vezeti az MTA–PTE Összehasonlító 
Munkajogi Kutatócsoportot, több hazai tudományos folyóirat főszerkesztője, 
szerkesztőbizottsági elnöke, tagja, a European Law Journal corresponding board 
tagja. A Magyar Munkajogi Társaság elnöke (2017–2020), a Magyarországi 
Humboldt Egyesület tagja, a European Labour Law Network tagja (2005–). 
Akadémiai Díjban (2013), Pro Iure Laboris (2013) és Magyary Zoltán-díjban 
(2016) részesült.

Ajánlók: 
Hamza Gábor, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Harmathy Attila, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Korinek László, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Vékás Lajos, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

lEVElEZŐ TaGSÁGra aJÁNlJa

Demeter Krisztina 

1965-ben született Budapesten. 2016 óta az MTA doktora. A Budapesti Corvinus 
Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára. Szűkebb szakterülete a gazdálkodástu-
domány.

Nagy szerepe van abban, hogy Magyarországon a termelés- és ellátási-
lánc-menedzsment témaköre meghonosodott. Leginkább a termelési stratégia, a 
lean menedzsment és a globális termelési hálózatok területén tette le a névjegyét. 
Ismert és elismert kutató, amit több hazai (pl.: MTA Bolyai-plakett, MTA Gaz-
dálkodástudományi Bizottság Nívódíja) és nemzetközi díj (pl.: 2 highly com-
mended paper awards IJOPM; best paper award AIB-CEE conference, runner-up  
EurOMA conference, 2007) bizonyít. Az International Society for Inventory 
Research főtitkára, 13 évig volt a EurOMA elnökségi tagja. Nemzetközi kon-
ferenciák és doktori szemináriumok szervezésében vállalt szerepet szervezőbi-
zottsági tagként (EurOMA, CINet, IPSERA). Több mint 30 külföldi cikkének 
többsége Q1-es (24 db), azon belül is D1-es (16 db) folyóiratokban jelent meg. 
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Scopus-hivatkozásainak száma 728, ugyanott h-indexe 13. Folyóiratok szerkesz-
tőbizottsági tagja (JMTM, Közgazdasági Szemle), illetve területi szerkesztője 
(OMR, Vezetéstudomány). Két évig vezette a BCE Gazdaságinformatikai Dokto-
ri Iskoláját, törzstagja a Gazdálkodástani Doktori Iskolának. 2018–2020 között 
az OTKA Gazdaságtudományi Bizottságának elnöke volt. Tagja a MAB Gazda-
ságtudományi Bizottságának, az MTA Gazdálkodástudományi Bizottságának. 
Jelenleg a Gazdaságtudományi Minősítő Bizottság titkára.

Ajánlók: 
Chikán Attila, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 
Voszka Éva, az MTA levelező tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 
Vörös József, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Földi András

1957-ben született Budapesten. 2002 óta az MTA doktora. Az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán egyetemi tanár. Kutatási terü-
lete elsősorban a római magánjog és annak európai hatástörténete összehasonlító 
jogtörténeti perspektívában.

Elmélyülten kutatta a római jog kereskedelmi jogi intézményeit; e tárgykör-
nek, amelyből monográfiát is publikált, nemzetközileg az egyik legelismertebb 
szakértője. Igen értékes a másért való felelősség tárgykörében megjelent, számos 
új eredményt tartalmazó monográfiája. Hasonlóképpen színvonalasak a jogügy-
leti érvényesség és hatályosság fogalomtörténetét újszerűen bemutató tanulmá-
nyai. A hazai polgári jog fejlődésére számottevő hatást gyakorolt a jóhiszemű-
ség fogalom- és dogmatörténetét mesterien bemutató kismonográfiája. Rangos 
nemzetközi szakfolyóiratokban németül, olaszul, angolul és franciául megjelent 
tanulmányai révén nemzetközi idézettsége kiemelkedő, eredeti eredményeit te-
kintélyes külföldi tudósok elismerően méltatják. A „Földi–Hamza” néven ismert 
római jogi tankönyv társzerzősége mellett megújította az egyetemes jogtörténet 
oktatását is a nevével fémjelzett Összehasonlító jogtörténet című nívódíjas egye-
temi tankönyvvel, amely az intézmény- és dogmatörténet fókuszba helyezésé-
vel tűnik ki. Nyelvtudása kiemelkedő. Jól tud latinul, több idegen nyelven olvas, 
németül, olaszul és angolul rendszeresen ad elő nemzetközi konferenciákon és 
külföldi egyetemeken. 2017 óta az MTA Doktori Tanácsának tagja.

Ajánlók: 
Hamza Gábor, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Harmathy Attila, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Vékás Lajos, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
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Kovách Imre

1953-ban született Hajdúnánáson. 2011 óta az MTA doktora. Szociológus, a Tár-
sadalomtudományi Kutatóközpont Szociológiai Intézet tudományos tanácsadója, 
osztályvezető.

Nemzetközileg ismert szociológus, fő kutatási területe a vidéki társadalom 
változása – komparatív módon vizsgálja a paraszti társadalmak átalakulását, a 
tudáshasználat, a szellemi tulajdon, a hatalmi viszonyok, a kulturális tényezők 
szerepét, szem előtt tartva a rurális térségek fenntartható fejlődését. A társadalmi 
integráció és a mobilitás szempontjából a társadalmi újratermelés, a hatalom és 
redisztribúció, a társadalmi tőke és az egyenlőtlenségek összefüggéseit kutatja 
(Társadalmi integráció, 2017). A magyar társadalom egyenlőtlenségeit és új cso-
portviszonyait is feltárja műveiben.

Iskolateremtő egyéniség, fiatal kutatók sorát nevelte ki az évek során. A Deb-
receni Egyetem professzoraként a szociológiai és társadalompolitikai doktori 
program vezetője. 28 magyar és 23 nemzetközi kutatást vezetett, ebből 8 EU-pá-
lyázatokon elnyert projekt volt. Munkái hat nyelven jelentek meg, 256 közlemé-
nyére (melyből 48 könyv, 27 önálló szerzőséggel; idegen nyelvű közleményei 24 
könyv és 20 folyóiratcikk) 2248 független hivatkozást kapott (ebből 995 külföldi), 
h-indexe 22, i10-indexe 56. Számos hazai és nemzetközi szakmai folyóirat szer-
kesztésében vesz részt. A European Society for Rural Sociology elnöke, és az 
International Society for Rural Sociology alelnöke. Munkásságát több szakmai 
és állami elismerés kíséri (pl.: MSZT Polányi Károly-díj, Magyar Érdemrend Lo-
vagkeresztje). Külföldi vendégprofesszori meghívásai mellett az Académie d’Ag-
riculture de France külső levelező taggá választotta. 

Ajánlók: 
Bayer József, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Ferge Zsuzsa, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Korinek László, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Vörös Imre, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Kőszegi Botond 

1973-ban született Budapesten. 1996-ban kitüntetéses MA-t matematikából a Har-
vard Universityn, 2000-ben közgazdaság-tudományi PhD-t a Massachusetts Insti-
tute of Technologyn szerzett. 2002-től a Berkeley Egyetemen tanított, 2010–2013 
közt egyetemi tanárként. 2012-től a Közép-európai Egyetem egyetemi tanára, majd 
2017-től a hét vezető oktató egyike. 2015-ben nyerte el az MTA doktora címet. 
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A főáramú közgazdaságtan, ezen belül a viselkedési közgazdaságtan globálisan 
kiemelkedő művelője. Munkái a nemzetközi folyóiratrangsorok – így az MTA IX. 
Osztály és a RePEc – top tíz folyóiratában jelentek meg, jelentős részben önállóan, 
máskor egy-egy társszerzővel. Nemzetközi mértékkel is kiemelkedő a fogadtatása, 
a Google Scholar 11 125 idézetről tudósít. A három legtöbbet idézett írása közül 
kettő a Quarterly Journal of Economicsban, a legnagyobb impaktfaktorú lapban 
jelent meg, 3035, illetve 1342 idézettel. Emellett több írását közölte az American 
Economic Review, 977, 553, illetve 456 idézettel, ami kiemelkedő. Publikált a Re
view of Economic Studies hasábjain is. 2008-ban elnyerte az Európai Közgazda-
sági Társaság legjobb cikkért járó Tinbergen-díját, valamint a legjobb 45 év alatti 
szerzőnek adott Yrjö Jahnsson-díjat is. Több éven át tagja volt a Corvinus Egyetem 
tudományos (promóciós) tanácsának, és 2014-ben beválasztották az MTA Köz-
gazdaság-tudományi Bizottságába is. Ritka, hogy valaki vezető amerikai egye-
temről való hazatérte után a világ tudományosságának része marad, emellett a 
tudós utánpótlás-nevelésben is figyelemre méltó. Iskolateremtő tevékenységét jel-
lemzi, hogy 13 év alatt 14,5* hallgatója védte meg értekezését. Munkássága mind a 
kutatás, mind az oktatás terén megkerülhetetlen és példaértékű. 
Ajánlók:
Csaba László, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Halmai Péter, az MTA levelező tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 
Szelényi Iván, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Lengyel Imre

1954-ben született Mezőberényben. 2005 óta az MTA doktora. A Szegedi Tu-
dományegyetem Gazdaságtudományi Karának egyetemi tanára. Szűkebb szakte-
rülete a regionális gazdaságtan és gazdaságfejlesztés.

Kiemelkedő eredményeket ért el a területi verseny és versenyképesség kuta-
tásában, valamint az alulról szerveződő regionális gazdaságfejlesztés értelmezé-
sében. Tudományos közleményeinek száma mintegy 220, amelyekből 40 idegen 
nyelven jelent meg, munkáira több mint 3700 független hivatkozás történt, ezek-
ből több mint ezer idegen nyelvű publikációkban, h-indexe 28. A regionális ver-
senyképesség mérésére és javítására általa kidolgozott ún. „piramismodellt” 22 
nyelvre fordították le, és mintegy 30 országban alkalmazták. Eredményei alapján 
felkérték önálló fejezet írására a témakör alapvető kézikönyvében (Handbook of 
Regions and Competitiveness, 2017). Kidolgozta az eltérő fejlettségű régiók alul-

* Amennyiben külső, nem egyetemi tag témavezető és egyetemi társtémavezető működik 
együtt, a kettős témavezetés miatt a PhD-t szerzők csak 0,5-es értékkel számíthatók.
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ról szerveződő regionális gazdaságfejlesztési stratégiáinak alaptípusait, elsőként 
ismertette részletesen itthon a regionális klaszterek szerepét, a témával foglalko-
zó könyve (Regionális gazdaságfejlesztés, 2010) elnyerte az Akadémiai Kiadó 
Nívódíját. Iskolateremtő és tudományszervező munkássága kiemelkedő, 1997-
ben alapította és 2019-ig vezette a Szegedi Tudományegyetemen a Regionális és 
Alkalmazott Gazdaságtani Tanszéket, illetve jogutódját, a Közgazdaságtani és 
Gazdaságfejlesztési Intézetet. Témavezetésével 9 fő nyerte el doktori fokozatát. 
Több folyóirat szerkesztőbizottságának tagja, az Akadémiai Kiadó Modern re
gionális tudomány sorozat alapítója és szerkesztője (eddig 11 kötet jelent meg).

Ajánlók: 
Bélyácz Iván, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Chikán Attila, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Pálné Kovács Ilona, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Török Ádám, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Mihályi Péter

1953-ban született Budapesten. 1999 óta az MTA doktora, 2001-től egyetemi ta-
nár, 2016-tól a Budapesti Corvinus Egyetem professzora, 1996-tól a Közép-euró-
pai Egyetem (CEU) vendégprofesszora.

Pályája során az alkalmazott makroökonómia egymással is összefüggő alterü-
leteit kutatta: lakásgazdálkodás, beruházási ciklusok, nyugati segítség a poszt-
szocialista transzformációban, privatizáció, korrupció, egészségügy és nyugdíj-
rendszer, társadalmi egyenlőtlenségek a posztszocialista társadalmakban. Végső 
soron mindezen területeken ugyanaz a kérdés foglalkoztatta: hogyan lehetséges, 
hogy ugyanaz a társadalmi-gazdasági rendszer az egyik országban jó gazdasági 
eredményeket produkál, míg egy másikban lényegesen rosszabb hatásfokkal mű-
ködik.

Az MTMT-ben nyilvántartott közleményeinek száma 548, ebből idegen nyel-
ven megjelent könyveinek száma 11, Google Scholar h-indexe 17. Eddigi kutatói 
munkásságának vélhetően legmaradandóbb eleme a 2010-ben megjelent, kétkö-
tetes, 1700 oldal terjedelmű nagymonográfia, A magyar privatizáció enciklopédi
ája. Közéleti tevékenységének az ország határain messze túlnyúló, legértékesebb 
része, hogy 2012 óta az angol nyelvű Acta Oeconomica főszerkesztője, amely 
az évek során a kelet-európai régió legfontosabb közgazdasági lapjává vált. Ak-
tívan vesz részt a szakmai és tudományos közéletben, így az MTA különböző 
bizottságaiban is, ahol választott alelnökként, illetve titkárként tevékenykedett 
több cikluson át.
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Ajánlók: 
Bélyácz Iván, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 
Szelényi Iván, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Török Ádám, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Voszka Éva, az MTA levelező tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Miszlivetz Ferenc

1954-ben született Budapesten. 2005-től az MTA doktora. A kőszegi Felsőbbfo
kú Tanulmányok Intézete (iASK) főigazgatója és a Pannon Egyetem másodállású 
professzora.

Tudományos kutatásai multidiszciplináris megalapozottságúak. Főként Ke-
let-Közép-Európa és benne hazánk társadalmi fejlődésének problémáit, útkeresé-
sét világítják meg, tekintettel a globális gazdasági és regionális válságok hatására, 
az európai integrációs folyamatra, a demokrácia és a civil társadalom fejlődésére, 
önszerveződő szervezeteinek hálózatosodására, geopolitikai tényezőkké válásá-
ra, a regionális gazdasági, szociális és kulturális fejlesztés lehetőségeire. Elméle-
ti, történeti és empirikus vizsgálódásai a széles körű összefüggések feltárásával 
gyarapítják a szakirodalmat. 300-nál is több tudományos publikációjának kb. 
egyharmada idegen nyelvű. Több neves külföldi egyetemen, kutatóintézetben is 
folytatott kutatásokat. Oktatói, kutatásokat szervező/irányító tevékenysége és is-
kolateremtő hatása is jelentős. A Társadalomtudományi és Európai Tanulmányok 
Alapítványnak, majd intézetnek és a Felsőbbfokú Tanulmányok Intézetének meg-
alapítója. Ő az interdiszciplináris tudományosság egyik hazai kiválósága. Igen 
széles körű nemzetközi elismertsége mellett legfőbb érdeme az elméleti kutatá-
soknak a gyakorlatban társadalmilag és gazdaságilag hasznos fejlesztő tevékeny-
séggel való összekapcsolása. (Példa erre a KRAFT fejlesztési program.) Hazai 
és nemzetközi kitüntetései közül kiemelendő a Magyar Köztársaság Érdemrend 
Lovagkeresztje (2005) és a Magyar Érdemrend Tisztikeresztje (2021), az Európai 
Bizottságtól kapott „Ad personam” Jean Monnet Chair és Centre of Excellence 
elismerés.

Ajánlók: 
Bayer József, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Palánkai Tibor, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Pálné Kovács Ilona, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Szentes Tamás, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
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Sikos Tomay Tamás

1953-ban született Budapesten. Az MTA doktora 2003 óta, kutatásainak megala-
pozásához a State University of New York at Albany (USA) Fulbright- ösztöndíja 
segítette. A Miskolci Egyetem Gazdaságtudományi Karának egyetemi tanára, a 
Hantos Elemér Gazdálkodás- és Regionális Tudományi Doktori Iskola vezetője, 
kutatóközpont-igazgató. Kutatásai során a kiskereskedelem térbeni folyamatait és 
telephelyválasztásának kérdéseit tanulmányozza, a marketingföldrajz hazai meg-
honosítója.

Kutatásainak középpontjában a regionális tudományok metodológiai, térinfor-
matikai és gazdasági fejlesztése áll. Kezdetektől fogva fontosnak tartotta a mate-
matikai-statisztikai módszereket a regionális kutatásokban (Matematikai és sta
tisztikai módszerek alkalmazásának lehetőségei a területi kutatásokban, 1984). 
Művével a kvantitatív módszerek új összefüggéseit mutatta be, és megalapozta 
településföldrajzi kutatásainak módszertanát. Beluszky Pállal közös településföld-
rajzi kutatásai megkerülhetetlenek (Magyarország falutípusai, 1982; Változó fal
vaink, 2007; Változó falvaink – Tizenkét falurajz, 2011). A kötetek lehetővé teszik, 
hogy a magyar falvakban végbemenő változásokat tartós folyamatokba ágyazva 
ítélhessük meg. Településhálózati kutatásait a Városi szerepkör, városi rang (2020) 
kötetben tette közzé. A marketingföldrajz hazai megalapítója, kiemelkedő művelője 
(Marketingföldrajz, 2000). Iránymutatóak könyvei a bevásárlóközpontok helyéről, 
feladatairól, szerepéről és várható fejlődési irányairól (A fogyasztás új katedrálisai, 
2004; A kiskereskedelem új kihívói a bevásárlóközpontok, 2012). Meghatározóak 
kutatásai az Élelmiszer-ellátási láncok sérülékenységéről (2019) is. Aktívan vesz 
részt a szakmai és tudományos közéletben, így az MTA különböző bizottságaiban. 
A határon túli magyar tudományosság támogatója, szervező munkájával segítette 
a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács megalapítását. 2004–2011 között a Selye 
János Egyetem Gazdaságtudományi Karának alapító dékánja volt.

Ajánlók:
Csáki Csaba, az MTA rendes tagja, Agrártudományok Osztálya
Mézes Miklós, az MTA rendes tagja, Agrártudományok Osztálya
Simai Mihály, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Szabadfalvi József 

1961-ben született Debrecenben. 2016 óta az MTA doktora. A Debreceni Egye-
tem Állam- és Jogtudományi Kar egyetemi tanára, két cikluson keresztül dékán-
ja. Szűkebb kutatási területe az állam- és jogelméleti gondolkodás, különösen a 
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magyar jogbölcselet története, az angolszász jogelmélet, a hazai jogi nyelv kiala-
kulása, a jogállam-koncepciók a hazai jogi gondolkodásban. 

A jogelméleti gondolkodás történetének nemzetközileg is ismert kutatója. Szá-
mos hazai és nemzetközi kutatási projektben vett részt, illetve irányította őket, 
amelyek a hazai jogbölcseleti gondolkodás nemzetközi beágyazottságát vizsgál-
ták. Tudományos közleményeinek száma 260, ebből 111 folyóiratcikk, 8 könyv, 
71 könyvrészlet, könyvfejezet. Független hivatkozásainak száma 790, h-indexe 
11. Művei szakmailag elismert kiadóknál, rangos nemzetközi és magyar folyóira-
tokban jelennek meg. A publikációira történt nagyszámú hivatkozás azt mutatja, 
hogy kutatási eredményei mind a hazai, mind a nemzetközi jogtudományban je-
len vannak.

Iskolateremtő és tudományszervező munkássága kiemelkedő. 2001-ben alapí-
totta és 2020-ig vezette a Debreceni Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar Jog-
bölcseleti és Jogszociológiai Tanszékét. 2017-től a DE Marton Géza Állam- és 
Jogtudományi Doktori Iskola vezetője, ahol eddig témavezetésével 2 fő nyerte el 
a doktori fokozatát. Több hazai és külföldi folyóirat szerkesztőbizottságának tag-
ja, a Gondolat Kiadó és a Debreceni Egyetem Állam- és Jogtudományi Kar Dig
nitas Iuris – Debreceni Iskola könyvsorozatának sorozatszerkesztője. Az MTA 
Állam- és Jogtudományi Bizottságának 2014-től tagja, 2021-től elnökhelyettese. 
Az MTA Doktori Tanácsa Ügyrendi Bizottságnak 2019-től tagja. 2015–2019 kö-
zött a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap (OTKA) Társadalom- és 
Bölcsészettudományi Kollégium tagja. 

Ajánlók: 
Hamza Gábor, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Harmathy Attila, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Vékás Lajos, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Szerb László

1958-ban született Lengyeltótiban. 2012 óta az MTA doktora. PhD-fokozatát a 
West Virginia Universityn (Morgantown, USA) szerezte 1994-ben. Jelenleg a 
Pécsi Tudományegyetem Közgazdaságtudományi Karának egyetemi tanára, a 
Kvantitatív Menedzsment Intézet igazgatója, doktoriiskola-vezető.

Meghatározó kutatásai a vállalkozások, valamint a kisvállalatok versenyképes-
sége. Szerzőtársaival együtt a Globális Vállalkozói Index (GEI) és a Regionális 
Vállalkozási és Fejlődési Index (REDI) megteremtője, amely máig az országos 
szintű vállalkozásmérés egyik meghatározó komplex mutatója. A hozzá kidol-
gozott szűk keresztmetszetekért történő büntetés az egyedi szintű szakpolitikai 
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ajánlások innovatív módszertanává vált. Mind a GEI és a REDI alkalmasnak bi-
zonyult a gazdasági növekedés és a vállalkozás kapcsolatának az elemzésére. Egy 
2020-as Journal of Business Ecosystems összefoglaló cikk szerint Szerb László a 
vállalkozói ökoszisztéma területén a világ tíz legjelentősebb szerzője között van. 
Az általa létrehozott kisvállalati versenyképességi index (KVI) Magyarországon 
kívül immár nyolc országban méri a kkv-k teljesítményét. 

Nemzetközi hivatkozása jelentős: MTMT-hivatkozások száma 3684, Sco-
pus-idézetek száma 1389, Scopus h-indexe 15. Minősített nemzetközi folyó-
irat-publikációinak száma 30, ebből 27 QS, 14 Q1-es és 6 Q2-es. A jelölt a fenti 
eredményeket a Scopus szerint 32 társszerzővel érte el. A jelentős közgazdasági/
gazdasági bibliográfiai kollekcióval rendelkező adatállomány, a RePEc szerint, 
a jelölt Magyarországon a 10. Az egyik vezető vállalkozási lap, a Small Busi
ness Economics szerkesztője, a Marketing és menedzsment főszerkesztője (2014–
2018), emellett több nemzetközi és hazai szaklap szerkesztőbizottságának tagja.

Ajánlók: 
Halmai Péter, az MTA levelező tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Palánkai Tibor, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Vörös József, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

KÜlSŐ TaGSÁGra aJÁNlJa

Bíró A. Zoltán

1955-ben született Székelyudvarhelyen (Románia). PhD-fokozatát 2004-ben szerez-
te. A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (Kolozsvár, Románia) profesz-
szora és a KAM – Regionális és Antropológiai Kutatások Központja (Csíkszereda, 
Románia) vezetője. Szakterülete: kulturális antropológia, szociológia, vidékkutatás. 

Az erdélyi magyar tudományosság kiemelkedő alakja. Kutatásainak fő tárgya 
a székelyföldi társadalom átalakulása, az interetnikus viszonyok, az oktatási és 
nyelvi autonómia, a munkaerő-vándorlás, a vidékfejlesztési projektek tudomá-
nyos megalapozása. Jelentős szerepet játszott a magyar nyelvű oktatási és tu-
dományos intézmények kiépítésében. Iskolateremtő a KAM (Kommunikációs 
Antropológiai Munkacsoport), a Sapientia EMTE létrehozása terén és a fiatal ku-
tatók nevelésében. A DE doktori iskolájában az erdélyi PhD-hallgatók mentora. 
Nagyszámú tudományos közleményére a tematikus és módszertani gazdagság 
jellemző. Az MTA Külföldi Magyar Tudományosság EB tagja, 2006-ban Arany 
János-díjban részesült.
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Ajánlók:
Bayer József, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Korinek László, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Salat Levente, az MTA külső tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya

Hargittai Eszter

1973-ban született Budapesten. PhD-jét a Princeton Universityn (Princeton, 
USA) szerezte. A University of Zurich Institute of Communication and Media 
Research (Zürich, Svájc) tanszékvezető egyetemi tanára. Szűkebb szakterülete az 
internet használatának társadalmi vonatkozásai.

Kutatásai az internethasználat társadalmi hatásainak feltárására irányulnak. 
E gyorsan növő területen született munkáira közel harmincezerszer hivatkoztak 
(2021). Írásai társadalom- és kommunikációtudományi folyóiratokban jelentek 
meg, de társadalomkutatóként publikált a Nature-ben is (2021). A Princeton Egye-
temen szerzett szociológusi mesterdiplomát, és ott is doktorált Paul DiMaggio 
tanítványaként 2003-ban. 2005-ben helyet kapott a hazánk által rendezett World 
Science Forum amerikai delegációjában. Jelenleg a Zürichi Egyetem Internet-
használat és a társadalom tanszék vezető professzora, és tagja a Svájci Nemzeti 
Tudományos Alapítvány Nemzeti Kutatási Tanácsának.

Ajánlók: 
Halmai Péter, az MTA levelező tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 
Péli Gábor, az MTA külső tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 
Pólos László, az MTA külső tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 
Szelényi Iván, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya 

TISZTElETI TaGSÁGra aJÁNlJa

James Wesley Scott

1956-ban született a kaliforniai Oaklandben (USA). PhD-fokozatot a Freie 
Universitäten (Berlin, Németország) szerzett. 2008-tól a University of Eastern 
Finland (Joensuu, Finnország) professzora. 

A határkutatások (border studies) nemzetközileg meghatározó, iskolateremtő 
alakja. Az Európai Unió határokon átnyúló kutatási projektjeinek egyik legel-
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ismertebb vezetője. 2013-tól a Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutató-
központ Regionális Kutatások Intézete külső munkatársa, az MTA elnöke által 
támogatott Határkutató Csoport vezetője. OTKA-projektek aktív résztvevője. 
Publikációinak száma a Scopus-rendszerben 72, melyből Q1 besorolású 21, míg 
D1-es 10 db. Idézettsége tudományterületén kiemelkedő, a Scopusban 947, h-in-
dexe 16, a Google Scholarban 2954.

Ajánlók: 
Bélyácz Iván, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Benedek József, az MTA külső tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Pálné Kovács Ilona, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya
Szentes Tamás, az MTA rendes tagja, Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya


